

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 161 (3128) | Среда, 8 августа 1945 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп.

## Второй пленум окружкома ВКП(б)

Доклад по первому вопросу повестки дня II пленума окружкома партии — „Итоги работы III пленума Тюменского обкома ВКП(б) и о мероприятиях по уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов“ — сделал секретарь окружкома ВКП(б) тов. Ершов. Докладчик отметил, что в текущем году весенний сев проведен в более краткие сроки и организованнее, чем в прошлом году. Передовым в округе по проведению весеннего сева явился Кондинский район.

Однако руководители районов и работники земельных органов успокоились на достигнутом и не сумели обеспечить хороший уход за посевами. Колхозы округа приступили к подготовке посевов с запозданием. На 26 июля план полевых работ был выполнен всего лишь на 89,3 процента. Мало внимания уделяется и развитию колхозного семеноводства. Так, например, имеется всего лишь 45 семенных хозяйств вместо 56 по плану.

Крайне медленно шла паровспашка. Подъем паров нужно было закончить к 10 июля, а между тем к 26 июля было поднято паров только 67,8 процента запланированной площади.

Заготовку кормов для общественного животноводства нужно было организовать так, чтобы закончить ее к началу хлебоуборки. Однако заготовка сена и закладка силоса ведутся исключительно низкими темпами. Долг партийных, советских и земельных органов районов — принять все меры к тому, чтобы к 20 августа закончить заготовку кормов и переключить все силы на хлебоуборку.

Успешное проведение хлебоуборочных работ зависит от того, как будет проведена подготовка к ним. Между тем мы имеем много недостатков в деле подготовки к уборке урожая. Из двух комбайнов, имеющих в Микояновской МТС, отремонтирован только один. Не закончен ремонт комбайнов в Реполовской МТС. Нужно всемерно усилить ремонт всех сельскохозяйственных машин, чтобы включить их в работу сразу с начала хлебоуборки. Надо подготовить сенокосилки, весь ручной хлебоуборочный инвентарь, обеспечить выход на уборку уезжая всего трудоспособного населения наших сел и деревень, за исключением

занятого на рыбодобыче, направить в помощь колхозам служащих из районных центров и центров сельских советов, учащуюся молодежь.

Необходимо шире развернуть массово-политическую работу на селе, довести до каждого колхозника постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“, поднять всех тружеников колхозной деревни на социалистическое соревнование в честь Победы.

На выполнение такой важной хозяйственно-политической задачи, какой является уборка урожая в сжатые сроки и без потерь и сдача хлеба государству, должны быть направлены все усилия партийных, советских, заготовительных организаций, земельных органов, работников МТС, колхозников и колхозниц.

В прениях по докладу тов. Ершова выступило 25 человек.

Директор Кондинской МТС тов. Карпиков подверг критике работу сельхознаба и окрзмотдела, которые не заботятся об обеспечении МТС запасными частями к тракторам. Такое недопустимое отношение может поставить под угрозу выполнение тракторных работ в текущем году и привести к срыву весенне-посевной кампании будущего года.

На вопросах организации охраны урожая в поле и в складских помещениях подробно остановился в своем выступлении начальник окружной милиции тов. Малунов.

— Нужно усилить массово-политическую работу среди населения, — сказал, выступая на пленуме, депутат Верховного Совета СССР тов. Ершов, — охватить социалистическим соревнованием в честь Победы всех работающих на полях.

Председатель Кондинского райисполкома тов. Горляковский указал, что окрзмотдел не занимается вопросами введения севооборотов.

— Каждый колхоз должен иметь зерносушилку, — заявил в своем выступлении уполномоченный Наркомзага по Самаровскому району т. Хозяинов, — одна из 14 колхозов, обслуживаемых Реполовской МТС, только 7 имеют при-

митивные сушилки. Ни МТС, ни райзмотдел не заботятся о том, чтобы колхозы имели зерносушилки.

— В Ларьякском районе нет сельхозмашин, все полевые работы ведутся вручную, — заявил председатель Ларьякского райисполкома т. Самарин. — Округной земельный отдел не принимает мер к обеспечению нашего района сельскохозяйственными орудиями.

В прениях выступили также тт. Поляков (зав. Микояновским райзо), Голыновская (директор Опорного пункта), Алексеев (окрпрокурор), Белозоров (зав. сельхозотделом окружкома партии), Навроцкий (директор Сургутской МТС), Максютенко (управляющий госрыбтрестом) и другие.

\* \* \*

Пленум окружкома ВКП(б) обсудил вопрос о состоянии окружной комсомольской организации и о партруководстве комсомолом. Доклад по этому вопросу сделал секретарь окружкома партии тов. Наумов.

— Комсомол округа, — сказал докладчик, — является верным помощником большевистской партии. В годы Великой Отечественной войны окружная комсомольская организация провела большую работу на помощь фронту. Из ее рядов вышли наши знатные земляки Герои Советского Союза Безносков и Пуртов. За годы войны комсомольцы добыли в нерабочее время и сдали государству 27.708 центнеров рыбы, внесли на постройку боевых машин свыше 450.000 рублей. И сейчас, в период мирного развития нашей страны, комсомол округа всемерно помогает партии в разрешении всех хозяйственно-политических задач, занимает авангардную роль на производстве. 135 комсомольско-молодежных бригад, работающих на добыче рыбы, успешно справились с выполнением задания второго квартала текущего года.

### Успехи молодого плавича

14-летнего Яшу Протопопова Сухоруковский колхоз „Путь к социализму“ (Самаровский район) выделил на плаважный лов рыбы. На днях со своим гребцом колхозницей Ефросиньей Александровной Корепановой Яша Протопопов

## X Сессия окружного Совета депутатов трудящихся

На утреннем заседании 7 августа продолжались прения по докладу тов. Комарова.

Затем с докладом „Задачи Советов с переходом на мирное время“ выступил депутат А. И. Актаев.

На вечернем заседании после прений по докладу тов. Актаева Сессия разрешила организационные вопросы и приняла решения по всем рассмотренным вопросам.

## Уборка урожая и хлебосдача

КРАСНОДАР, 6 августа. (ТАСС). Сотни тысяч центнеров хлеба нового урожая доставляют ежедневно на пункты Заготзерно колхозы Кубани. Сельхозартели Гулькевичского района сдали государству 100 тысяч центнеров зерна. Колхоз имени Крупской первым в районе выполнил годовой план хлебоставок. 10-12 тысяч центнеров ежедневно вывозят государству колхозы передового в крае Выселковского района. Июльское задание по поставкам зерна здесь перевыполнено почти вдвое. Многие сельхозартели района близки к выполнению годового плана хлебосдачи.

СТАВРОПОЛЬ, 6 августа. (ТАСС). Совхозы края убрали больше половины урожая колосовых. Высокопроизводительно работает комбайновый парк в Расшеватском и Горьковском зерносовхозах.

Нарастают темпы хлебосдачи. В государственные закрома засыпано зерна на 40 тысяч пудов больше, чем к этому времени в прошлом году.

БАРНАУЛ, 6 августа. (ТАСС). Алтайские колхозы убрали хлеба с площади более 155 тысяч гектаров зерновых. Южные и западные районы приступили к косовице яровой пшеницы и овса. Наиболее организованно идут уборочные работы в Рубцовском районе, где одновременно с косовицей производится скирдование и обмолот. В Локтевском районе в ответ на обращение саратовцев развертывается соревнование комбайнеров за высокопроизводительное использование машин; комбайнеры Авдеев и Остроковосов с первых дней перевыполняют нормы вдвое и втрое.

МОЛОТОВ, 6 августа. (ТАСС). Начали выборочную уборку ржи колхозы Куединского района. Уже сжато свыше 120 гектаров. Одновременно приступили к выборочной косовице ржи сельхозартели Еловского, Чернушинского, Частинского районов.

ТЮМЕНЬ, 6 августа. (ТАСС). После продолжительных дождей в Сибири установилась солнечная погода. Быстро созревают хлеба. В Казанском, Ишимском, Масляном и других районах началась уборка ржи вручную. С первых дней выхода в поле колхозники перевыполняют нормы.

Г. Федоров.

## НА ОБИ ПУСТО, А В РЕЧКЕ ГУСТО

Прямо напротив и навсего от М-Атлымского рыбозавода не облавливаются стрежевой и плавной пески. Рядом с сельсоветом, на берегу, валяются без дела бударки М-Атлымского колхоза. М-Атлымский рыбозавод не уделяет должного внимания лову на магистрали. Лов ведется, главным образом, там, где ближе и проще всего добыть пусть даже малоценную рыбу.

Ввиду того, что в Б-Атлымском колхозе не хватало мелкойчейной дели на завески и невода, рыбозавод, соединив три колхоза — Б-Атлымский, Моимский и Подгорненский — собрал со всех трех нужное количество сетематериалов. Рыба уже полным ходом шла в Б-Атлымку; батлымцы, моимцы и подгорненцы вытянули уже две богатых тони, когда к завеске подъехали леушинские рыбаки и гословецкое звено Теревяйнена. Леушинцы за первое полугодие остались должны государству 200 центнеров рыбы, и их пустили неводить на самое устье Батлымки. Но зачем же направлять гословецкое звено?

— „Скоро нас совсем из Батлымки вытеснят“ — возмущается председатель колхоза имени Сталина Баелханов.

Теревайнену пришлось возвратиться на рыбозавод. „Кого вы там испугались, — заявили ему в конторе завода. — Отправляйтесь сейчас же обратно“.

## Больше заготовить ягод

Экстракт — это концентрированный ягодный сок. Производство экстракта является новой отраслью плодо-ягодной промышленности: оно получило большое развитие в годы сталинских пятилеток.

Рост экстрактного производства сопровождался техническим перевооружением предприятий, применением новых методов получения соков, методов уварки сока при низких температурах и при непрерывном доливе.

В нашем округе одним из крупных пищевых предприятий является Нахратинский экстрактный комбинат Облпищепрома, перерабатывающий сырьё до 3000 тонн. Комбинат оснащен передовой техникой, имеет большую электростанцию, крупное котельно-паровое хозяйство.

В 1945 году комбинату нужно изготовить 50 тонн клюквенного и брусничного экстрактов, 250 тысяч человекодоз хвойного витамина С, много других пищевых продуктов.

По предварительным обследованиям и опросным данным выявляется воз-

можно собрать ягод вдвое больше плана. Исполком окрсовета утвердил план заготовки ягод по районам, обязал директоров райпищеккомбинатов развернуть работу по заключению договоров с колхозами, предложил исполкомам райсоветов оказать практическую помощь экстрактному комбинату, райпищеккомбинатам в выполнении плана сбора ягод.

Однако, Березовский райпищеккомбинат, где директором Пономарева, позорно провалил весенний сбор ягод, не заключил контрактационных договоров с колхозами. Не лучше проводится работа по заготовке ягод Сургутским и Микояновским райпищеккомбинатами.

Необходимо усилить сбор ягод, широко развернуть социалистическое соревнование в честь Победы между заготпунктами экстрактного завода, райпищеккомбинатами, сборщиками ягод и добиться досрочного выполнения плана сбора ягод и производства экстракта.

Торшин,

директор Нахратинского экстрактного комбината Облпищепрома.

Ж. Ландау.

## Заявление Трумэна о новой атомной бомбе

ВАШИНГТОН, 6 августа. (ТАСС). Белый Дом опубликовал сообщение президента Трумэна, в котором говорится:

„16 часов тому назад американский самолет сбросил на важную японскую военную базу Хиросима (остров Хонсю) бомбу, которая обладает большей разрушительной силой, чем 20 тысяч тонн взрывчатых веществ. Эта бомба обладает разрушительной силой, в 2000 раз превосходящей разрушительную силу английской бомбы „Грендслем“, которая является самой крупной бомбой, когда-либо использованной в истории войн“.

„До 1939 г., — продолжал Трумэн, — ученые считали теоретически возможным использовать атомную энергию, но никто не знал практического метода осуществления этого. К 1942 г., однако, мы узнали, что немцы лихорадочно работают над нахождением способа использования атомной энергии в дополнение к другим оружием войны, с помощью которых они надеялись закабалить весь мир, но они не добились успеха“.

Трумэн далее продолжал, что в начале 1942 г., еще до событий в Пирл-Харбор США и Англия объединили свои научные знания, полезные для войны. В соответствии с этой общей политикой началась исследовательская работа над атомной бомбой. Трумэн указал, что в настоящее время в США имеется 2 больших звонка и ряд предприятий, занимающихся производством атомной энергии. В период наивысшего польема производства атомных бомб на этих заводах было занято 125 тысяч человек и свыше 65 тысяч

человек даже в настоящее время заняты на этом производстве. Многие рабочие проработали на этих заводах по два с половиной года. Лишь немногие из них знали, что они производили.

„В настоящее время, — сказал Трумэн, — мы намерены уничтожить быстро и полно все подземные производственные предприятия, которые японцы имеют в любом городе. Мы уничтожим их доки, заводы и коммуникации. Пусть никто не заблуждается: мы полностью уничтожим способность Японии воевать. Ультиматум, изданный в Потсдаме 26 июля, имел целью избавить японский народ от окончательного уничтожения. Его руководители быстро отвергли этот ультиматум. Если они не примут наши условия в настоящее время, они могут ожидать такие огромные разрушения с воздуха, каких еще не видел мир. За этой атакой с воздуха последуют атаки морских и сухопутных сил в таких количествах и такой мощи, которой японцы до сих пор не видели, и обладающих таким боевым искусством, с которым японцы уже познакомились“.

В заключение Трумэн заявил, что он будет рекомендовать конгрессу США быстро разрешить вопрос о создании комиссии для контроля над производством и использованием атомной энергии в США. Трумэн сказал, что он сделает дальнейшие рекомендации конгрессу по вопросу о том, каким образом атомная энергия может стать мощным и действенным фактором, способствующим сохранению всеобщего мира“.

## Открытие съезда Народного Фронта Югославии

БЕЛГРАД, 6 августа. (ТАСС). Вчера открылся съезд Народного Фронта Югославии. Присутствуют 1.150 делегатов. Открывая съезд от имени организационного комитета, профессор Синиша Станкович отметил, что организации Народно-Освободительного Фронта федеральных единиц за годы борьбы против оккупантов и их пособников выросли в сплоченную могучую политическую силу, представляющую подлинный интерес широчайших народных масс. Новые задачи строительства демократической федеративной Югославии, задачи восстановления страны делают крайне необходимым объединение этих отдельных ор-

ганизаций в единый Народный Фронт с единой программой и уставом.

На открытии съезда с приветственными речами выступили представители организации Народного Фронта Хорватии, Словении, Черногории, Сербии, Македонии, Боснии и Герцеговины.

На повестке дня съезда стоят вопросы: 1) Международное и внутривнутриполитическое положение и задачи Народного Фронта Югославии. 2) Программа Народного Фронта Югославии. 3) Устав Народного Фронта Югославии. 4) Выборы президиума, секретариата, исполкома и союзного комитета Народного Фронта Югославии.

## Положение в Триесте и Словенском Приморье

БЕЛГРАД, 5 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты „Борба“ из Триеста, Краевой Народно-Освободительный Комитет Словенского Приморья направил правительство Англии и США протест против действий союзных военных властей в Триесте и Словенском Приморье. В протесте напоминает, что население края путем массовых демонстраций и двух общих забастовок, проведенных 26 июня и 19 июля, решительно требовало признания демократических свобод, завоеванных в борьбе против фашистских оккупантов. Комитет настаивал на отмене решения, в результате которого в Триесте и Словенском Приморье было восстановлено фашистское законодательство, существовавшее до 8 сентября 1943 года. Также приводится ряд конкретных предложений по вопросам организации управления в Триесте и Словенском Приморье.

## Заявление лидера греческой либеральной партии Софулиса

АФИНЫ, 4 августа. (ТАСС). 2 августа после совещания руководителей либеральной партии Софулиса сделал заявление, в котором потребовал образования национального политического правительства. Софулиса констатировал отсутствие в Греции безопасности, фактическое отсутствие государства и всеилые вооруженных банд. „Было бы величайшим несчастьем, — сказал он, — если бы в Греции сохранилось и далее нынешнее положение, при котором банды вооруженных хулиганов могут распоряжаться внутренней безопасностью страны и ее частью за границей“. Он подчеркнул, что создание правительства, способного покончить с произволом, является неотложной национальной необходимостью.

После этого заявления политические круги ожидают отставки правительства Вулгариса в любой момент, ибо стало ясно, что правительство опирается только на поддержку крайних правых.

## Положение в Греции

АФИНЫ, 6 августа. (ТАСС). Общественное мнение Греции целиком положено вопросом о создании правительства. До сих пор этот вопрос остается открытым. 4 августа регент Дамаскинос обсудил положение с лидером либералов Софулисом и руководителями монархической „народной партии“. Весь республиканский лагерь требует отставки правительства Вулгариса, но между правыми и левыми республиканцами имеются расхождения по вопросу о характере нового правительства. Либералы предлагают сформировать „национальный кабинет“ — широкую коалицию без коммунистов. ЭАМ, ЭАД (социалисты) и лидеры аграрной партии Софианоулос и Милонас требуют представительного правительства с участием членов движения сопротивления. Монархисты продолжают настаивать на сохранении правительства Вулгариса, причем, по утверждениям левой печати, регент поддерживает их позицию.

По словам газеты „Элефтерна“, монархисты во что бы то ни стало хотят сохранить у власти Вулгариса, чтобы иметь возможность увеличить свои вооруженные банды, подготовить фальсификацию народных выборов и шлебисцита. Отставки правительства ожидают лишь после того, как регент закончит переговоры с руководителями партий и примет решение о характере и составе будущего кабинета.

## Комментарии мексиканского сенатора к сообщению о сваях Падилья с Аргентиной

МЕКСИКО, 2 августа. (ТАСС). (Задержано доставкой). 2 августа правительственный орган „Эль насьональ“ и другие газеты напечатали заявление сенатора Адриана Моралеса Саласа, который, в связи с опубликованным в уругвайских и чилийских газетах сообщением о получении Падилья трех миллионов аргентинских пезо от полковника Перона накануне выступления Падилья на конференции в Сан-Франциско в защиту Аргентины, заявляет:

„Общественное мнение нашей страны и за границей не было полностью удовлетворено туманным объяснением, которое было дано Падилья и министерством иностранных дел“. Далее сенатор Моралес Салас заявил, что ввиду отсутствия „полного и должного ответа“ мексиканские сенаторы решили предложить главной прокуратуре республики заняться расследованием этого дела. Моралес Салас заявил: „Мы не допустим, чтобы на основе политических соображений устанавливалась дымовая завеса над этим скандальным делом“.

## Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЬ

Ханты-Мансийская Фельдшерско-Акушерская школа объявляет прием учащихся на национальное подготовительное отделение. Принимаются лица обоего пола национальностей Крайнего Севера с образованием 5 классов.

Заявления подаются на имя директора школы. К заявлениям прилагаются следующие документы:

1. Справка об образовании.
  2. Метрическая выпись.
  3. Справка о состоянии здоровья.
- Прием заявлений производится до 15/IX-45 года. Начало занятий с 17 сентября. Срок обучения 1 год. Привлечены учащиеся обеспечиваются стипендией. При школе имеется общежитие, столовая, баня, прачечная.

Адрес: Ханты-Мансийск, Фельдшерско-Акушерская школа. 1-4

Утеряны лошади. Мери темно-серый во лбу звезда, 7 лет. Кобылица рыжая, лысая, 6 лет. 0 найденных лошадях прошу сообщить по адресу: Самарово, заготпунктор, ул. Свободы, №16.